



舞蹈《爱之进行曲》

情景表演《幸福驿站》

医护人员在潞州剧院广场开展托育宣传



朗诵舞蹈《中国娃》



歌舞剧《爱在永远》



开场舞《花开新时代》



古典舞《雨润春行图》

策划/黑晓晓
文字/王涵
摄影/张海 李燎原
版式/任宇轩

托起未来 「育」见美好

——我市举办推动建设生育友好型社会主题活动推进育幼工作走深走实



歌舞剧《爱在永远》

春风和煦，万物向荣。

3月22日下午，我市“托起来‘育’见美好”推动建设生育友好型社会宣传晚会在潞州剧院举办。

此次活动由市委宣传部指导、市卫健委主办，旨在全面展示我市在建立普惠托育服务体系建设、推进优生优育等方面取得的成果，广泛普及优生优育知识，提升公众对相关政策和服务的认知度。

载歌载舞颂盛世，普惠托育奏华章。晚会在《花开新时代》的旋律中启幕。全市卫健系统精心编排的15个原创节目次序登场，精彩纷呈。通过歌舞、快板、情景剧等多种艺术形式，充分展现我市普惠托育服务体系建设的丰硕成果。屯留区选送的音乐快板《普惠托育惠万家》生动讲述推进普惠托育服务多元化发展，有效破解育龄群体生育焦虑难题的创新路径；武乡县情景剧《太行奶娘大爱无疆》巧妙融合红色精神与现代托育理念，谱写出新时代的育幼华章；襄垣县选送的朗诵舞蹈《中国娃》表演中，稚童们用清亮童声诵读经典，配合活力四溢的舞姿，将新时代幼儿的爱国情怀演绎得淋漓尽致。市妇幼保健院自编自演的情景小品《优生优育人称颂》，通过细腻入微的表演，生动呈现出医护工作者守护新生儿的温情与担当，将现场氛围推向高潮。

孩子承载着家庭的希望，更寄托着民族的未来。托育事业关乎千家万户，既标注着社会文明的尺度，亦丈量着城市的温度。作为中央财政支持普惠托育服务发展示范项目试点市，近年来，我市深入贯彻落实党中央、国务院关于“幼有所育”的决策部署，把普惠托育服务作为重要民生工程纳入经济社会高质量发展全局统筹推进，聚焦缓解“入托难”、减轻“入托贵”、增强“托得好”三大目标，按照重点突破、全面提升、可持续发展的工作思路，全面实施“服务供给扩容、群众托育减负、质量安心创优、专业人

才支撑、数字技术赋能”五大工程，相继出台托育示范奖补、入托率奖补、连锁奖补和运营补贴等一系列支持政策。

截至目前，我市实现了公办综合托育机构县县全覆盖，全市备案托育机构达288个，提前一年完成了千人口4.5个托位数的目标任务。在全省率先建成市级托育综合服务中心和托育产教融合实训基地，成立了长治市托育协会，构建了以市级托育综合服务中心为引领，12个县区公办综合托育中心为支撑，社区办托、家庭托育、幼儿园办托、用人单位办托为补充的“1+12+N”的普惠托育服务体系，打造了一城四区“15分钟”托育服务圈，真正实现了让更多家庭托得放心、育得安心。

与此同时，我市不断完善生育支持政策，对符合政策生育二孩、三孩家庭分别给予一次性3000元、5000元的生育补贴，免除孕妇产检挂号费，为0-3岁婴幼儿全额补助城乡居民医保个人缴费并承保意外伤害险。通过实施优生优育服务升级，叶酸增补、孕前检查、产前筛查及新生儿筛查等项目，构建覆盖全生育周期的优生优育服务体系，促进人口长期均衡发展。

“普惠托育是民生工程，更是未来承诺。”随着《把未来点亮》的悠扬旋律响起，普惠托育主题晚会接近尾声，一场充满温暖与力量的晚会画上圆满句号。

当天，我市妇幼保健机构、托育机构还开展了政策宣传和义诊活动。市妇幼保健院儿童保健科及婴幼儿照护领域的专家现场讲述辅食添加技巧、早期潜能开发等育儿知识，耐心解答群众育儿常见疑惑。

普惠托育，托举未来。新征程上，我市将进一步推进普惠托育服务高质量发展，着力推动建设生育友好型社会，为新时代人口长期均衡发展提供坚实保障。

托起未来 育见美好

推动建设生育友好型社会宣传晚会

指导单位：中共长治市委宣传部
主办单位：长治市卫生健康委员会
承办单位：长治市妇幼保健院（长治市托育综合服务中心）
潞州区卫生健康和体育局

协办单位：长治市妇联、长治市计划生育协会、长治市托育协会

推动建设生育友好型社会宣传晚会现场